NpMa2a vt 2014

Delprov B Uppgift 1-10. Endast svar kravs.
Delprov C Uppgift 11-19. Fullstdndiga 16sningar krévs.
Provtid 120 minuter for Delprov B och Delprov C tillsammans.

Hjéilpmedel Formelblad och linjal.

Kravgrinser  Provet bestar av tre skriftliga delprov (Delprov B, C och D). Tillsammans
kan de ge 54 poédng varav 22 E-, 18 C- och 14 A-poéng.

Kravgrins for provbetyget

E: 14 poing

D: 22 poéng varav 6 podng pa minst C-niva
C: 28 poing varav 10 podng pa minst C-niva
B: 36 podng varav 5 podng pad A-niva

A: 43 poéng varav 8 poédng pd A-nivé

Efter varje uppgift anges hur ménga poéng du kan fa for en fullstéindig 16sning eller ett svar.
Daér framgéar dven vilka kunskapsnivaer (E, C och A) du har mgjlighet att visa. Till exempel
betyder (3/2/1) att en korrekt 16sning ger 3 E-, 2 C- och 1 A-poéng.

Till uppgifter dér det stir ”Endast svar krdvs” behover du endast ge ett kort svar. Till 6vriga

uppgifter kravs att du redovisar dina berdkningar, forklarar och motiverar dina tankegangar
och ritar figurer vid behov.

Skriv ditt namn, fodelsedatum och gymnasieprogram pa alla papper du limnar in.

Namn:

Fodelsedatum:

Gymnasieprogram/Komvux:
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Delprov B: Digitala verktyg &r inte tilldtna. Endast svar krdvs. Skriv dina svar direkt i
provhiftet.

1.  Ikoordinatsystemet finns en rét linje ritad.
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Vilket av alternativen A-F visar ekvationen for den uppritade linjen?

A, y=-2x+0)5

B. y=2x-1

C. y=-2x-1

D. y=2x+40,5

E. y=05x-1

F. y=—x+2 (1/0/0)
2. Berikna f(4) om f(x)=x%+3x (1/0/0)

3. Denritalinjen y =5x+m gér genom punkten (3, 25)
Ange vérdet pa konstanten m . (1/0/0)




4.

5.

6.

7.
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Forenkla (y — 6)? + 12y sa langt som mojligt. (1/0/0)
Los ekvationen x(x—5)=0 (1/0/0)
Dra en linje fran var och en av rutorna till korrekt pastaende. (1/0/0)

52X .
x°+ ? - 78 Innehallet i rutan &r en funktion.
f(x)= X2+ 2_3x —78 Innehallet i rutan &r ett uttryck.
) 2x A s .
x°+ ? =78 Innehallet i rutan ar en ekvation.

Bilden visar tre figurer som bestér av prickar. Figurerna bildas enligt ett
monster. Fler figurer kan bildas enligt samma monster.
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Figur 1 Figur 2 Figur 3
a)  Hur ménga prickar har Figur 4? (1/0/0)
b)  Bestim ett uttryck for antalet prickar i Figur # . (0/1/0)
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Pé Carinas gérd finns en kvadratisk histhage med sidan 40 meter. I ena
hornet av histhagen ska hon anldgga en utebox for sin skadade hist.
Uteboxen ska ha formen av en kvadrat. [ den éterstdende delen av hagen,
som i figuren dr gréfargad, gar hennes friska héstar.

Carina vill veta arean av den aterstdende delen av hagen och betecknar
darfor ena sidan i uteboxen med x . Se figur.

(m)

40

x
1

Vilka tva av alternativen A-E beskriver arean av den terstaende delen av hagen?
A (40-x)°

B.  (40—x)(40+x)

C. (40+x)?

D. (40- x)2 —x?

E.  40%-x?

(0/1/0)
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9.  Figuren visar grafen till funktionen f(x)=2" dir y = f(x)
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a)  Anvind grafen och bestim f(2,5) (1/0/0)

b)  Anvénd grafen och 16s ekvationen 9 =3-2" (1/0/0)

10. Figuren visar grafen till andragradsfunktionen f déir y = f(x)
Grafen gér igenom origo och har symmetrilinjen x =7
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a)  Ange funktionens nollstillen. (1/0/0)

For en annan funktion g géller att g(x) =2- f(x)

b) Forvilka x giller att g(x) < f(x)? (0/0/1)
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Delprov C: Digitala verktyg ar inte tillatna. Skriv dina 16sningar pé separat papper.

11.

12.

13.

14.

Los ekvationen x> —12x+11=0 med algebraisk metod. (2/0/0)
" . x+2y=14 .
Los ekvationssystemet 5 3 med algebraisk metod. (2/0/0)
X—y=

En av 10sningarna till ekvationen x* =16 dr x=2
Ange ytterligare en 16sning. Motivera ditt svar. (1/0/0)

Tony ska tillverka en blomsterbége till ett brollop. Han anvénder sig av
andragradsfunktionen y =2x — x% som modell for blomsterbagen.
y dr blomsterbagens hdjd dver bordsskivan i meter.

x &r avstandet 1 meter ldngs bordskivan métt frén blomsterbégens ena
fastpunkt i bordet.

a)  Bestdm avstandet mellan blomsterbagens bada fastpunkter. (1/0/0)

b)  Bestidm storsta hojden mellan bordsskivan och blomsterbagen. (0/1/0)




15.

16.

17.

18.

19.
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For funktionen f* géller att f(x) = x% —2ax+3 dir a dr en konstant.
Bestdm a sa att f(-3)=0 (0/2/0)

Figuren visar den rita linjen y = —0,1x + 6 och en likbent triangel som é&r

gramarkerad. Triangelns bas ligger pé x-axeln och dess ena sida pa den
rdta linjen. Triangelns ena horn ligger i origo, se figur.

v
-
X
Bestdm arean for den gramarkerade triangeln. (0/3/0)
oo X
Los ekvationen 93 +93 +93 +93 =12 (0/1/1)

I en ldrobok 1 matematik star det:

”Om differensen mellan tva tal dr 1 sd ar differensen mellan det stérre
talets kvadrat och det mindre talets kvadrat alltid lika stor som talens summa.”

Visa att pastdendet giller for alla sadana tal. (0/0/2)

For en rit linje, y = f(x), géller:

. f)=%8
© f(x+2)=f(x)+6

Bestédm ekvationen for den réta linjen. (0/0/2)
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Delprov D Uppgift 20-28. Fullstdndiga 16sningar krévs.
Provtid 120 minuter.

Hjilpmedel Digitala verktyg, formelblad och linjal.

Kravgrinser  Provet bestar av tre skriftliga delprov (Delprov B, C och D). Tillsammans
kan de ge 54 podng varav 22 E-, 18 C- och 14 A-poéng.

Kravgrans for provbetyget

E: 14 poing

D: 22 poéng varav 6 poang pa minst C-niva
C: 28 podng varav 10 podng pa minst C-niva
B: 36 poédng varav 5 poing pa A-niva

A: 43 podng varav 8 podng pa A-niva

Efter varje uppgift anges hur ménga poéng du kan fa for en fullstéindig 16sning eller ett svar.
Dir framgér dven vilka kunskapsnivéer (E, C och A) du har mojlighet att visa. Till exempel
betyder (3/2/1) att en korrekt 16sning ger 3 E-, 2 C- och 1 A-poéng.

Till uppgifter dir det star ”Endast svar krdvs” behdver du endast ge ett kort svar. Till Gvriga

uppgifter krdvs att du redovisar dina berdkningar, forklarar och motiverar dina tankegéngar,
ritar figurer vid behov och att du visar hur du anvinder ditt digitala verktyg.

Skriv ditt namn, fodelsedatum och gymnasieprogram pa alla papper du limnar in.

Namn:

Fodelsedatum:

Gymnasieprogram/Komvux:
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Delprov D: Digitala verktyg &r tilldtna. Skriv dina 16sningar pa separat papper.

20. Bestim ekvationen for den rita linje som gar genom punkterna (2, 5)
och (42, 125). (2/0/0)

21. Lés ekvationen x> =834 och svara med tvé decimalers noggrannhet.
Endast svar krdvs (1/0/0)

22. Figuren visar ett koordinatsystem med fem markerade punkter.
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Punkterna ligger pa en rét linje. En annan punkt P ligger ocksa pa linjen
och har x -koordinaten 98.

Bestdm y -koordinaten for punkten P. (2/0/0)
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23. Levi koper appar till sin mobil. Han véljer appar fran bade prisklass A
och prisklass B. Se tabell nedan.

Appar
Prisklass A Prisklass B
7 kr/st 22 kr/st
)| Loffes virld . Vem kor?
Y |xtsesr St
Tkr 22kr

@ Gron energi @Skogsguiden
28 8 884 1:8-2-2-8-4
7kr 22kr

Under ett ar kdpte Levi 47 appar for sammanlagt 539 kronor.
Hur manga appar av vardera prisklass kopte han under aret? (0/3/0)

24. En sportaffar har utforséljning av stavar for langdskidékning i ldngder
fran 125 cm till 170 cm. Rekommenderad stavlédngd &r 30 cm kortare dn
den egna kroppsldangden.

a)  Bestdm rekommenderad stavliangd, y cm, som funktion av
kroppsldngden, x cm. Endast svar krdvs (1/0/0)

b)  Ange definitionsmingden for funktionen i a)-uppgiften om funktionen
endast ska gélla for stavarna i utforsaljningen.
Endast svar krdvs (0/1/0)

¢)  Forklara vad definitionsméngden betyder i detta sammanhang. (0/1/0)



25.
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Clara sparar pengar i en rantefond. For pengarna ténker hon kopa en bil.
Den 1 januari 2014 var hennes fond vérd 40 000 kronor. I rintefondens
informationsblad ldser hon att fonden under de senaste aren haft en érlig
vardedkning som varierat mellan 3 % och 5 %.

”Hur lang tid tar det innan jag kan kopa en bil for 60 000 kronor?”, funderar

Clara. P4 sin dator ritar hon upp kurvorna y =1,03" och y =1,05", se figur.

yA s
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éé//
0,5
2 4 6 8 10 12 14 16 18 20 22 24 x

Anta att fonden fortsétter att ha en arlig virdedkning som varierar
mellan 3 % och 5 %.

Anvénd kurvorna och bestdm hur lénge Clara kan f& vénta innan hennes
fond &r vard 60 000 kronor. (0/3/0)
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26. De tvaritalinjerna y =ax—2 och y=x—1, dir a ir en konstant,
skér varandra 1 forsta kvadranten.

Andra
kvadranten

VA

Forsta
kvadranten

Tredje
kvadranten

=y

Fjarde
kvadranten

Undersok vilka virden som ar mdjliga for konstanten a . (0/1/2)

27. Figuren visar grafen till andragradsfunktionen y =19,25+3x — x% och

en gramarkerad kvadrat. Tvé av kvadratens sidor ligger pa de positiva
koordinataxlarna och ett av hornen ligger pé kurvan. Se figur.

N
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Bestdm ldngden av kvadratens sida med algebraisk metod. (0/0/3)



28.
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Jonna funderar pa att gjuta ett fagelbad i betong. Fagelbadet ska ha en
kvadratisk bottenyta och djupet fran 6verkanten till botten ska vara 8,0 cm.
Botten och sidor ska ha en tjocklek pé 4,0 cm. Se figur.

Jonna har en sick betong som ricker till 12 500 cm® firdig betong. For att fa
sa stort fagelbad som mgjligt tainker hon anvinda hela sédcken med betong.
Hur lang utvéndig sida far Jonnas fagelbad? (0/0/3)



